
Compte-rendu du Conseil d’Écoles du Réseau du STERNENBERG
du jeudi 24 juin 2021 à 19h30 en visioconférence

La séance est ouverte à 19h35.
Mme Courbot souhaite la bienvenue à l’assemblée.
Elle préside le conseil en raison de l’absence de Mme Maillard.
Elle remercie M. Oster pour la partie informatique et Mme Beck et M. Oster qui assurent le
secrétariat de ce conseil.

Présents :
Les élus : Mme Droesch, adjointe de Lupstein, M. Hittinger, maire de Furchhausen et président
du SIVOS.
Les  enseignants : Mmes Beck, Beroff, Courbot, Damilo, Finck, Gantzer, Jacquel, Kern,
Kleinpeter, Kozak, Kuntz-Staath, Lemmer, Ludwig, Mazoyer, Peter, Salgado, Schaeffer, Schnell,
Tourscher, MM. Mathia, Oster, Wenger
ATSEM : Mme Burg
Les  parents  délégués : Mmes Auerswald, Burkel Marie, Antoni Véronique, Deshayes, Gaudru,
Hertweg, Koehl, Lumann, Marxer, Mazoyer, Netzer, Ochs, Olivier, Schramm, M. Christ,
Flerchinger
Présidente de l’APEERS : Mme Konutse
Excusées :
- Mme Zimmermann, inspectrice de l’Éducation nationale
- Enseignantes : Mmes Forst, Haessig
- ATSEM : Mme Burckel
- Parents délégués : Mmes Antoni Marie et Volgringer.

1. Approbation du compte rendu du dernier conseil d’écoles.
Le conseil vote et approuve à l’unanimité le rapport du dernier conseil d’école qui a eu lieu le
29.03.21 en visioconférence.
Les comptes-rendus des conseils d’écoles sont consultables sur le Blog du Réseau.
(www.em-lupstein.ac-strasbourg.fr/rre_sternenberg)

2. Vie des classes, projets pédagogiques et culturels :
Déploiement des tests salivaires :
Suite à l’avis de la Haute Autorité de Santé, le ministère de l’Education Nationale déploie un
dispositif de dépistage par l’utilisation de tests salivaires RT PCR. L’objectif principal est de
casser les chaînes de transmission du virus. Une liste d’écoles faisant l’objet de cette campagne
de dépistage a été établie en lien avec l’Agence Régionale de Santé.
Les classes de l’école de LUPSTEIN a fait l’objet de ce dépistage vendredi 28 mai :
170 élèves ont été testés sur les sites de Furchhausen - Lupstein – Littenheim – Waldolwisheim
10 adultes ont également été testés (ATSEM et enseignants).
Un résultat positif en maternelle.

EM de Lupstein :
Pour Pâques, les enfants ont fait une chasse aux œufs dans le jardin de l’école.



Projet portrait et émotions : nous proposerons une exposition virtuelle pour présenter le
travail artistique et musical des enfants. Merci à Virginie pour son investissement.
VISITE DES FUTURES PS : elle est reportée à la pré-rentrée.
Les précisions seront envoyées aux parents concernés par mail.

EP de Westhouse-Marmoutier :
Les maternelles de Westhouse Marmoutier ont poursuivi leur projet jardinage.
Les enfants ont apporté des graines de la maison et nous avons créé notre collection de
graines. Ils ont semé des graines et observé la germination. Ils ont soigné leurs petites plantes
et les ont plantées dans les carrés potagers de l’école.
Chaque jour, nous avons observé l’évolution du potager et soigné nos plantes. Nous espérons
de tout cœur pouvoir goûter nos radis et nos tomates avant le début des vacances.
Le deuxième classe de maternelle a continué sa découverte des arbres aux abords de la cour,
en observant les changements apportés par le printemps.
Nous avons aussi commencé l’exploitation de l’album à jouer “le château de Radégou”. Nous
sommes partis de l’album pour apprendre les jeux des souris et faire la maquette du château.
Nous avons fêté le mardi 27 avril le 100e jour d’école. Pour cette occasion, des activités ont été
réalisées autour du nombre 100 : bricolages, fabrication de lunettes, réalisation de collections,
etc. Les élèves des quatre classes ont également réalisé le nombre 100 dans la cour de l’école.
Mi-mai : dernière épreuve du Marathon de l’orthographe pour les CE1.
Mai-juin : les élèves de CP se sont entraînés à la course d’orientation durant cette dernière
période.
Juillet : une chasse au trésor sera organisée pour les classes de CP et de CE1.
Sortie de fin d’année pour les classes de maternelle : Sortie Nature, visite d’un verger dans les
prés de Westhouse.  (début juillet)
Sortie de fin d’année pour les classes d’élémentaire : promenade et pique-nique (début juillet)
Remerciements :
L’équipe de Westhouse-Marmoutier souhaite remercier Virginie, l’intervenante de musique et
Laurette l’intervenante de religion.
Merci également à l’APEERS qui nous a permis d’acheter des jeux pour les classes de
maternelle et d’élémentaire.
Des remerciements également pour la Mairie de Westhouse-Marmoutier qui a semé une
jachère fleurie permettant d’égayer la cour de récréation des classes d’élémentaire.
Un grand merci également à Jean-Georges pour ses interventions diverses !

EE de Littenheim :
Tous les mardis après-midis : les élèves ont bénéficié de 45 min de musique sur le thème des
émotions en couleurs. Chants, instruments et écoutes ont rythmé les séances de Virginie
Chipot. Un grand MERCI à elle !
Projet plantation: Pendant la semaine “confinée”, les élèves ont emporté avec eux leur
plantation de haricot.
C’était l’occasion de rester en contact et de se donner des nouvelles !!
A l’école, nous avons eula surprise de découvrir la croissance de nos haricots au retour.
Merci à l’équipe communale de Littenheim pour les petits travaux divers.



EE de Waldolwisheim :
De mars à avril 2021 : les CE1 ont participé au rallye lecture “Sami et Julie”.
De mars à mai 2021 : les CE2 ont participé à un 2nd rallye lecture sur le thème des “contes”.
Mi mai : dernière épreuve du marathon de l’orthographe pour les CE2.
7 mai 2021 : Venue du photographe.

31 mai 2021 : projet école et cinéma : “Wadjda” pour les CE2.
17 juin 2021 : sortie à la bibliothèque de Saverne dans le cadre du projet “plus de lecture et
moins d’écrans” pour les CE2.
28 juin 2021 : sortie découverte du patrimoine local autour de Waldolwisheim avec M. Linder
pour les 2 classes.
29 juin 2021 : projet école et cinéma : “La baleine et l’escargote” pour les CE1.
De mai à juin : les CE1 participent à leur deuxième rallye lecture “Le loup qui…”
5 juillet 2021 : escape game sur le thème de l’Euro 2021 pour les CE2.
Les enseignantes remercient :
- les parents qui ont participé aux sorties et activités
- les conducteurs des minibus
- l’Apeers : les bénéfices des actions et la subvention attribuée aux 2 classes ont financé l’achat
de livres et de jeux
- M. Linder pour nous avoir fait découvrir les environs de Waldolwisheim
- Raphaële, l’intervenante en musique et Marylin l’intervenante en religion qui sera remplacée
à la rentrée
- la commune de Waldolwisheim avec un personnel communal très agréable et efficace dans
ses interventions
- le SIVOS pour la gratuité du transport pour aller à la bibliothèque

EE de Furchhausen :
Vendredi 7 mai 2021: photographe - photos individuelles remise en groupe
Lundi 31 mai 2021 : projet école et cinéma : “Wadjda” avec les CE2 de Waldolwisheim
Seul film vu durant l’année scolaire !
27 mai 2021 : Plantation des 2 carrés potagers. Reconnaissance des plantes et observation de
leur croissance.
17 juin 2021 : Sortie au Naturoparc à Hunawihr  avec les CM2 de Friedolsheim

Remerciements :
- aux parents accompagnateurs
- à Mme Finck et Mme Maillard pour leur aide et la prise en charge régulière d’un élève afin de
soulager la classe.
- à l’Apeers
- à la commune de Furchhausen et plus particulièrement à Pascal, l’employé communal
- au SIVOS et aux conducteurs des minibus (sorties, EPS)
EE de Saessolsheim :
Mardi 4 mai 2021/ CM2 Bilingue - Sortie “Patrimoine” dans le village de Saessolsheim.
A la découverte de la maison alsacienne. Intervention d’une  guide de l’AOS.
Mi-mai 2021: dernière épreuve du marathon de l’orthographe pour les CE2/CM1 monolingues.
Mardi 25 mai / CM1 Bilingue - CM1/CM2 Mono : spectacle de l’espace Rohan intitulé
“Matuta”, conte initiatique présenté à la salle polyvalente de Saessolsheim.



Jeudi 3 juin 2021/ Photo de classe à l’école.
Vendredi 4 juin 2021/ CM2 Bilingue - Sortie “A la découverte du Mobil’faune” et traces et
indices à Melsheim.
Mardi 8 juin 2021/ CM2 Bilingue - Sortie au Parc animalier de Sainte-Croix.
Mardi 29 juin 2021/ CM2 Bilingue - Sortie à l’Ecomusée d’Alsace à Ungersheim.

EE de Friedolsheim :
Projet Mythologie avec création d’un jeu de société. Les élèves ont imaginé le plateau, dessiné
les illustrations, inventé des cartes et rédigé une règle du jeu. Chaque élève a pu emporter son
jeu .
Rallye lecture sur le thème de la Mythologie grecque.
Atelier confection de cupcakes pour la fête des mères avec une intervenante.
Animation Mobil’faune proposée par la fédération des chasseurs.
Sortie au Naturoparc à Hunawihr : au programme, quizz à compléter, fabrication d’un hôtel à
insectes et spectacle de nourrissage d’animaux pêcheurs.
Sortie au Musée du Pays de Hanau à Bouxwiller. Au programme : recherches d’indices au
musée et atelier artistique sur la création d’un animal imaginaire.

3. APEERS
L’association est en plein dans l’action fournitures scolaires à Saessolsheim.
+ 30 % de vente : 9 112 € de vente cette année et 238 packs commandés.
La présidente rappelle que ce n’est pas un commerce : elle déplore qu’il y ait eu beaucoup de
réclamations alors que tout le travail est fait par des parents bénévoles.

4. Travaux dans les écoles
Des travaux de rafraîchissement ont été demandés dans les classes ci-après :
- 2 classes de Littenheim
- 2 classes de Waldolwisheim ainsi que l’entrée
- 1 classe à Lupstein - l’entrée – la salle de motricité – couloir dans le 2ème bâtiment
- sanitaires et entrée à Furchhausen
A l’heure actuelle, les enseignants ne savent toujours pas si les travaux sont acceptés.
S’ils le sont : quand auront lieu ces travaux ?
Les enseignants ont besoin de réponses claires et rapides afin de ranger les salles de classe
convenablement.
Les écoles devaient se mettre en relation avec les mairies pour l’organisation des travaux.
Waldolwisheim : le contact est pris avec la mairie – les travaux seront réalisés en août
Furchhausen : un point reste à faire.
Lupstein : pas de demandes pour le moment – dates pendant l’été à définir.
Littenheim : contact pris avec le maire - il accepte que des travaux soient réalisés. Il devait
contacter le SIVOS pour régler le point du financement.

Demande d’un local EPS en salle polyvalente de Lupstein.
Mmes Droesch, Maillard et M. Oster ont examiné la situation sur place en mai.
Mme Droesch va voir ce qu’elle peut faire mais il y a peu de places disponibles pour du
stockage de matériel de sport.



Elle souligne qu’il faudra bien prévoir un espace dédié dans la nouvelle école.
Un projet pour libérer de l'espace sera à l'étude pendant les congés scolaires d'été pour la
rentrée prochaine. Aucune décision n'a pour le moment été entérinée.

5. Plan de relance numérique
Notre dossier pour « l'Appel à Projet Numérique pour les écoles » a été retenu lors de la
première vague d'études.
3 VPI qui seront installés à Saessolsheim.
2 valises Naocase M400 avec 32 tablettes 64 Go seront utilisées sur différents sites.
Le budget est conséquent (plus de 25 000 €) mais il est subventionné par l’Etat.
Le SIVOS doit s’occuper de la commande et des travaux électriques.
L’installation sera faite par des entreprises. Mais il faudrait envisager de lancer les travaux
électriques dans les 3 classes durant l’été.
L’installation des 3 VPI est-elle encore envisageable cet été ? Ce serait l’idéal.
Le Sivos doit encore examiner les devis et choisir le marché puis délibérer.

6. Assistant informatique à la rentrée.
Où en est le recrutement ?

C’est en cours. Deux entretiens sont prévus début juillet.

Liste des soucis avec les outils informatiques :

Furchhausen : problème de mises à jour en salle info = problème du réseau

Littenheim : Changement d’une lampe + entretien des 2 VPI + 3 ordi à vérifier (antivirus ?)

Saessolsheim : un TBI dont les stylos ne fonctionnent pas ; entretien du TBI

Waldolwisheim : Changement d’une lampe + connexion du PC avec l’imprimante

Westhouse-Marmoutier : ordinateur portable : problème de batterie + mise à jour à faire + le
VPI des CE1 surchauffe et aurait besoin d'un nettoyage + VPI CP + l'ordinateur portable en
classe de CP a de gros problèmes depuis maintenant 15 jours.

7. Nouvelle école intercommunale.
L’architecte qui a été retenu suite au concours est IXO.
Le projet est dans sa phase “avant-projet sommaire” (APS). Il a été présenté aux élus du Sivos
et de la ComCom.
L’avant-projet définitif sera présenté le 23 juillet 2021 et sera à délibérer en septembre.
Le cabinet de conseils vérifiera la conformité du projet.
Ensuite, ce sera la phase “permis de construire” avec le lancement des appels d’offres.

Des enseignantes de maternelle ont intégré les réunions de pilotage du projet (Mme Beroff et
Mme Kuntz-Staath) en remplacement de Mme Maillard.
Questions :
- Est-il prévu des aménagements pour faire face aux grandes chaleurs ?
Oui, débords de toit, préaux, brise soleil,... Un système de rafraichissement est à l’étude.
- Y a-t-il des études acoustiques afin de limiter les impacts du bruit ?
Oui, un cabinet spécialisé travaille pour le réduire au mieux notamment au niveau de la CTA
(centrale de traitement de l’air).



- Quels niveaux de classe seront dans cette école ?
Toutes les maternelles du Réseau mais pour les 4 autres classes, cela reste à définir.
- Ne va-t-on pas regretter la réduction des superficies des deux cours et de la hauteur des
bâtiments ?
Les superficies des cours sont effectivement réduites au minimum recommandées par
l’Education Nationale pour faire des économies mais elles restent dans les normes.
- La taille des classes sera-t-elle suffisante (Covid et distances physiques) ?
Les classes auront 70 m² en moyenne.
- D’après les plans, la modularité, la segmentation et le temps d’occupation des espaces
ont-t-ils été pensés?
Le projet est prévu surtout pour bien séparer le périscolaire de l’école afin de pouvoir
cloisonner les espaces notamment durant les périodes de congés.
- La voirie et les parkings ne semblent pas être dans le budget de l’école ?
En effet, c’est le projet de la commune de Lupstein qui le réalisera en même temps que le
projet de la nouvelle école.
- Pas de budget spécifique pour des VPI?
Ils sont inclus dans le budget “mobilier”.
- Les grandes baies vitrées ne sont-elles pas trop présentes en cas d’intrusion ?
Les grandes surfaces vitrées se situent essentiellement à l’arrière et dans le patio.
La partie avant de l’école visible de la rue est donc plus protégée.
- Quel est le nombre de sanitaires pour les maternelles ?
M. Hittinger devra vérifier ce point.

8. Rentrée 2021-2022

a) Reconduction de la semaine à 4 jours

Ces dérogations ont été accordées pour une durée de 3 ans et ont pris fin à la rentrée de
septembre 2020, avec une clause de reconduction tacite d’une durée supplémentaire d’une
année.
Une nouvelle procédure de reconduction pour 3 ans, à compter de la rentrée scolaire 2021 est
nécessaire.
Résultat des votes : 33 votes pour et 13 abstentions

b) Décision de l’administration sur la 18ème classe

L’école de Friedolsheim verra sa classe fermer à la prochaine rentrée.
La fermeture de classe de Friedolsheim est actée par l’Education Nationale.

Questions au Sivos :
- qui s’occupe du rangement de la salle ?
- où seront stockées les tables et les chaises ?

Pas de réponse à ces questions car les maires et le Sivos s’opposent à la fermeture de cette
école si les chiffres le justifient.
Un courrier sera envoyé à l’Académie par le Sivos et la mairie de Friedolsheim.
Les enseignants relèvent que la mobilisation pour se battre pour cette classe est un peu
tardive.



Tous ont des difficultés à comprendre la façon de compter de l’Education Nationale.
Comment se fait-il que la fermeture n’ait pas été réétudiée en commission ?
Les parents proposent de se mobiliser.
Un courrier sera adressé aux syndicats et à la hiérarchie par les enseignants.

c) Effectifs à la rentrée 2021-2022 :

⇒ 11 villages

⇒ 6 écoles

⇒ 17 classes : 7 classes monolingues et 10 classes bilingues

⇒ 386 élèves au total

⇒ cursus monolingue : 166 élèves : moyenne : 23 élèves/classe

⇒ cursus bilingue : 220 élèves : moyenne : 22 élèves/classe



Lieux de scolarisation :



e) Mouvement dans le réseau

Belle continuation à : Sandra Peter (Friedolsheim) - Marie-Eve Beck (Waldolwisheim) -

Armande Forst (Saessolsheim) et Florence Maillard (Directrice de Lupstein et Coordinatrice du

Réseau).

Un grand merci à Mallaury Haessig (Littenheim) - Kelly Fade (Furchhausen) - Laurie Jacquel

(Furchhausen et Westhouse Marmoutier) et Léna Lemmer – Emilie Mazoyer et Amandine

Dannenberger (Westhouse Marmoutier) pour leur passage dans notre réseau !

Nous avons déjà le plaisir d’accueillir Céline Schnell qui fera sa rentrée à Waldolwisheim !

9. Questions remontées par les parents

a) Serait-il possible de "séparer" les élèves perturbateurs, bruyants, pour le CM1 ?

Puisqu'apparemment, il y aura plusieurs CM1 monolingues.

La réflexion est toujours menée par l’équipe éducative pour trouver les meilleures solutions

en fonction des contraintes (effectifs, transport, lieux d’habitation,...).

La répartition des élèves se fait géographiquement. Quand nous le pouvons, nous prenons

en compte les autres facteurs (élèves à séparer pour des raisons de comportement,

regrouper les élèves ayant des difficultés ….). Depuis janvier 2021, des démarches sont en

cours pour aider l’élève particulièrement bruyant du CM1.

b) Y a t-il possibilité que les enseignants puissent réutiliser des cahiers de l'année précédente ?

En effet, on arrive à la fin de l'année scolaire et certains cahiers n'ont même pas la moitié

d'utilisée. Ceci dans un but écologique.

C’est possible dans certains cas, pour certaines matières et selon le souhait de l’enseignant(e)

de l’an prochain.

Certains cahiers peuvent suivre les élèves au cours de leur scolarité mais nous ne pouvons

pas tout réutiliser d’une année à l’autre.

c) L'école de Saessolsheim ne dispose pas d'emplacement de stationnement pour les vélos. Il y

a bien des barrières d'embellissement en dur à l'extérieur du bâtiment, qu'utilisent quelques

élèves cyclistes. Mais, ce n'est pas la destination voulue. Il faudrait que le garage à vélo se situe

soit à l'intérieur de la cour soit en haut du bâtiment, en visu de la salle de classe tout à côté.

Peut-on l'envisager ?

Réponse de la mairie : Ce garage à vélos est prévu mais elle ne peut pas vous donner de date
exacte pour sa réalisation car cela est prévu dans plusieurs communes. Ce projet est
chapeauté par la Communauté de Communes du Pays de Saverne.

Fin du conseil d’écoles à 21h40.


